
PFARRVERBAND MILBERTSHOFEN

www.pfarrverband-milbertshofen.de

Protokoll der Pfarrverbandsratssitzung (PVR)
vom 13.06.2018

Protokollnummer: PVR_2018-02
Ort: St. Lantpert, Lantpertsaal
Datum / Zeitraum: 13.06.2018, 20:00 – 22:00 Uhr

Name anwesend Name anwesend
Pfr. Rolf Merkle         X Cäzilie Schwaiger           ent.
Siegfried Pischala         X Monika Hausmanninger-Förster    X
Marion Klein         X Johannes Engel             X
Isabel Bülow         X Stefan Benesch             X
Irmgard Raith         X Vera Stumvoll             X
Dr. Zdenka Petra Planeta         X Martin Schellerer             X
Monika Ziesmer       ent. Philipp Stürminger           ent.
Marcell Matolcsi       ent. Johannes Heiß             X
Bernhard Fürst       ent.

Gäste:   -

TOP 1: Begrüßung und Besinnung
 Wir heißen Frau Raith als hinzugewähltes Mitglied herzlich willkommen
 Nächste Besinnung: Isabel Bülow

TOP 2: Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 8. Mai 2018
 Keine Anmerkungen

TOP 3: Selbstverständnis des Pfarrverbandsrat
 Neuzugezogene in unseren Pfarrverband holen:

o Persönlich ansprechen bzw. anschreiben (Isabel)
o Einmal im Jahr neu Zugezogene zu Treffen einladen

 Pfarrversammlung um Resonanz des Verbands wahrzunehmen:
o Um aktuelle und wichtige Themen vorzustellen; Ermöglicht Verbands-

mitglieder Rückmeldung zu geben und dient dem Meinungsaustausch
o Zukünftige Helfer und Ehrenamtliche konkrete Themengebiete nahe-

bringen und für die Zukunft als Unterstützung gewinnen (siehe TOP 5)
o Pfarrversammlung soll nächstes Jahr stattfinden

 Für junge Familien öffnen:
o Organisationen einladen in unseren Pfarrräumen Kurse bzw. 

Gruppenstunden (z.B. Musikkurse, Mutter-Kind-Gruppen, etc.) 
anzubieten, um den Teilnehmern einen Netzwerkaufbau zu 
ermöglichen (eventuell auch bei Referenten anfragen)

o Familienkreise (wieder) einführen
TOP 4: Bericht aus den Gremien
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 Dekanatsrat und HPA keine Berichte bzw. fand nicht statt
 Seelsorgeteam: Gemeindeassistentin Priska Machuzhak-Loepfe hört auf

o 22.07.2018: Verabschiedung in St. Lantpert
 PGR-St. Georg: zu wenig Unterstützung bei Pfarrfronleichnam

o PV-Angelegenheit / frühere Organisation
 Arbeitskreisjubiläum in konkreter Planung
 16.09.2018: Entfall der 9:30 Uhr-Messe in St. Georg

TOP 5: Bedarf an Helfern und Werbung
 Potentielle Helfer/Ehrenamtliche persönlich ansprechen, konkrete zu 

unterstützende Bereiche aufzeigen und auf Helferwand hinweisen
o PGR-St. Georg bietet nach Gottesdienst Kaffee und Kuchen an und 

sucht das Gespräch mit den Pfarreimitgliedern
o PGR-Vorstand lädt Gruppenleiter/-verantwortliche ein, sensibilisiert die-

se für die Helferakquirierung und hält Rücksprache über den Vorschritt
 Artikel zur Helferakquirierung (ebenfalls kurz bestimmte Bereiche aufzählen) 

inkl. Rücksendezettel im Weihnachtspfarrbrief unterbringen
 Website mit Ehrenamtlichenbörse einrichten: aktuelle Themen und Events 

anbieten mit der Möglichkeit sich per Klick direkt und einfach für diese als 
Helfer einzutragen (Umsetzung???)

TOP 6: Sonstiges
 Sozialraumanalyse von Johannes Kappauf ist für nächste Sitzung geplant

o Ziel: Gesellschaftliche Entwicklung als Grundlage für die Arbeit des
 PVR wahrnehmen

 Diskussion über evtl. Tausch der Öffnungszeiten der Pfarrbüros in den 
Pfingstferien (im Hinblick auf das Pfarrfronleichnamsfest), bzw. frühzeitige 
Schlüssel- und Wechselgeldausgabe –> Klärung bis zur nächsten Sitzung 

 Wunsch nach digitalem Kalender auf Verbandsebene wurde geäußert
o Ist bereits in Arbeit, aber die Umsetzung nimmt voraussichtlich noch 

einige Zeit in Anspruch

TOP 7: Termine
 PVR- und KV-Grillen: 26.07.2018
 Bergmesse: 23.09.2018

Nächste PVR-Sitzung am Mittwoch, 26.09.2018 um 20 Uhr 
in St. Georg

TOP´s bitte bis spätestens 05.09.2018 an den Vorstand mailen:

pfarrverbandsrat@pfarrverband-milbertshofen.de

gez. Marion Klein gez. Isabel Bülow gez. Johannes Heiß
Vorsitzende Stellv. Vorsitzende Schriftführer
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